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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions .

Ont été admis à la séance du 10 janvier :
MM. Françon, Pinardel, Smolak, Lipschütz, Toucheboeuf, Grobon, Pulve-

rail, Bigeard, Guignot, Mohanno, Mlles Piponnier, Poncet, MM. Chancel ,
Belhomme, Kovache, Pain, Vadon, Perrier, Idoux, Houard.

ORDRE DU JOU R
DB L A

Séance générale du Mardi 24 Janvier 1928, à 17 heures .

1 0 Vote sur l'admission des candidats présentés à la séance du 10 janvier auxquels
sont ajoutés :

M. Pion-Roux (Joseph), instituteur, à Ouille-Pas, Voiron (Isère), parrain s
MM. Morellet et Appercel . — M. Beurrier, 77 ; avenue de Saxe, Lyon, parrains
MM. Desvigne et Riel .

20 Présentation de :
M. Girard, professeur au Lycée, Roanne (4oire), par MM. Alabernard e

et Usuelli . — M. Franchori, place du Palais-de .,justice, Roanne, par MM. Ro -
cher et Perret . — M. Turret, hôtel Terminup, Roanne, par MM . Longin e t
Perret. — M me Frehse (Marie), 9, rue Lieutexl,let-Colonel-Prévost, Lyon, par
Mlle Albessard et M. Nicod . — M. Desforgeu (Emile), officier en . retraite,
22, rue Raynaud, Clermont-Ferrand (Puy-de-Dôme), Botanique, parMM.Blan-
chard et Nicod. — M. Aubé (Lucien), étudiant, 69, boulevard de l'Etoile,



— Il —

GROUPE DE ROANN E

Séance du Lundi 13 Févvier, à 20 h .-30 .précises . Palais 4e Justice ,
grande salle du 2e étage .

Conférence par M. VIAL, agrégé de philosophie :
Sujet traité : La faim et la soif .
NOTA .

	

En raison des services rendus, le groupe roannais 'a nomm é
vice-présidents d'honneur : MM . GouTALAim, ML nY, PoVLOT 'et TxuhEnT . _

e

COTISATIONS DE 1.928

Les membres domiciliés en France sont invités à faire parvenir le montan t
de la cotisation de 1928, de préférence par chèque postal (c/c n q 101-98 ,
Société Linnéenne de Lyon) ou par mandat-poste adressé au -trésorier ,
M . F . RAVINET, 11, rue Franklin, Lyon (2 e), avant le 31 mars prochain.

Le recouvrement des cotisations en retard sera effectué à partir du 10 avril ;
les quittances majorées de 2 francs (soit 12 francs) pour tenir compte de s
frais, seront présentées par le service des Postes ,

Les membres résidant hors de France sont priés d'envoyer, avant le 31 mars
prochain, le-montant de la cotisation de 1928, soit 15 francs, par mandat -
poste international ou par chèque payable à Lyon, adressé au Trésorier.

FÉLICITATION S

Nous sommes heureux d'adresser nos plus vives félicitations à notre sym-
pathique et savant collègue, M . THIÉBAUT, qui vient d ' être nommé chevalier
de la Légion d'honneur .

EXONÉRATION

Mile Yvonne NICOD, M . LELIEVRE (Alfred), M. le DT FRAInER (Léon) (da
groupe de Roanne) se sont fait inscrire comme membres à -vie .

PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION ENTOMOLOGIQUE
Séance du 3 Octobre 192 7

Contribution à la Faune du Mont-Pilat
Par L. FALCO Z

De même que pour la flore, la faune d' une région déterminée est sous l a
dépendance d ' un certain nombre de facteurs dont les' principaux sont l a
latitude, l'altitude, la nature du sol, les conditions climatériques, le facteu r
nourriture, etc . Or, le massif du Pilat, par sa situation geographique est u n
peu le rendez-vous des espèces du Nord et du Sud, de :la-plaine et : .de=là,mon-
tagne, des Alpes comme des Pyrénées . Certaines de ces espèces sont ubï üiates ,
se rencontrant indifféremment à des latitudes et altitudes. tes diverses, mais .
pour beaucoup d'autres, il existe une limite au delà de laquelle les conditions -
de milieu semblent défavorables, c'est la frontière de-leur aire de dispersion .
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II existe d'ailleurs tous les intermédiaires entre les espèces ubiquistes et le s
espèces localisées .

On peut, en tenant compte des caractères de la population animale, divise r
les pentes du Mont-Pilat en trois zones zoologiques correspondant d 'ailleur s
aux zones botaniques :

Zone des coteaux : 200 à 700 mètres
Zone sylvatique (Mélèze et Sapin) : 700 à 1 .300 mètre s
Zone subalpine (pâturages et bruyère) : 1 .300 mètres et au-dessus .
C'est plus particulièrement l' exploration de ces deux dernières zones qu i

fournira les indications les plus utiles pour la connaissance du faciès fauniqu e
du massif:

En ce qui concerne les Insectes, les données sont encore très fragmentaires .
Tout au plus existe-t-il quelques listes ou citations sur les Coléoptères, les
Lépidoptères et les Hyménoptères du Mont-Pilat . I , mais touchant. les autres
ordres, ,jaivais rien, à nia connaissance, n'a été publié . C'est donc aux entomo-
logistes lyonnais qu'il revient rie combler cette lacune cl c'est à simple til r e
(l ' exemple que je présente les courtes énumérations ci-dessous .

C'est dans des listes analogues, plus complètes assurément, arides en appa-
rence, mais au fond riches en substance, que viennent judicieusement puise r
les spécialistes qui veulent entreprendre des recherches sur la dispersion de s
espèces animales .

Mes récoltes ont été faites du 15 au 30 juillet 1925, à 1 .200 mètres d ' altitude ,
sur les crêtes boisées de Sapins et de quelques Hêtres, s'étendant au sud d u
Cret de l'Oeillon .

Je remercie bien vivement mes savants collègues qui ont déterminé me s
captures : M . BERLAND, les Orthoptères, M. LACROIX, les Névroptères ,
M. le Dr RoYER, les Hémiptères .

ORTHOPTERES

Ertobius sylvestris Poda, Dectirus verrucivorus L., Omocestus viridulus L . ,
Stauroderus scalaris Fisch . Wald ., S . bigutlulus L., Gomphocerus maculatus
Tbumb., For ficula. auricularia L .

Parmi ces espèces, Stauroderus scalaris seul est une forme de montagne ,
les autres se trouvent à pet' près dans toute la France, mais plutôt vers l e
Nord que vers le Midi, elles ont donc tendance dans notre région à habite r
de préférence les parties élevées .

NEVROPTERES

PLANIPENNES .
Chrysopa vulgaris Schn ., Hemerobius nitidulus Fabr ., H. micans Oliv . ,

H. pini Steph ., H. nebulosus Steph .

	

-

RHAPHIDIOPTHRES .
Lesna, notata Fabr .

Panorpa germanica L.

t Cf.` notamment' G . =LcvnAT, Enumération des Insectes coléoptères du Mont-Pilat ,
Lyon, Imprimerie Nigon; :858 ; — E . MULSANT, Souvenirs du Mont-Pilat, Lyon, Impri-
merie Pitrat aîné, L8go ; VITIIRAT, FAUCONNET et-Pic, Catalogue analytique et raisonn é
des Coléoptères de Saône-et-Loire et des départements limitrophes, 1897 et suiv. ; —
L . FALCOZ, les Chasses de Fondras dans la région., l~onnaise._ (l'Eehange, I9 :2, p . 19) ; —
L . FALcoz et Ch-. FEanii`tns, Byménoptères du Motti ilat (Bail Soc . Entomol . de France ,
192.7, p . 120) .

MECOPTÉRES .
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COPÉOGNATHES .

Mesopsocus unipunctatus Müll .
Les espèces ci-dessus ont été capturées en battant les branches de Sapins :

TRICHOPTÉRES .

Limnophilus marnlor•atus Curt ., L. sparsus Curt ., L. vittatus Fabr ., L. affï-
nis Curt ., Apatania fimbriata Piet . (veris .) .-

Ces Trichoptères, ou Phryganes, ont été recueillis sur les bords d'un ruissea u
prenant naissance en dessous et non loin du . Grand Hôtel . On sait que ce s
insectes sont aquatiques sous la forme de larve et de nymphe ; l'une et l ' autr e
sont abritées dans un fourreau couvert, selon l'espèce, soit de brindilles ,
soit de pierrettes, soit de grains de sable, soit de coquilles, etc .

Les larves d'Apata-n.ia. se rencontrent presque uniquement dans les ruisseaux
rapides ou les sources des régions montagneuses . Leurs mœurs sont peu
connues, leur régime paraît être surtout végétarien .

Eurygaster maurus L . .

HEMIPTERE S

PENTATOMIDAE .

Scutellarinae ,

Pentatominae .

	

-
Aelia acuminata L., A . rostrata Boh ., Peribalus vernalis Wolff ., Corpocoris

fuscipinus Bob ., Dolycoris baccarum L . -
Acanthosominae .

Elasmosthetus minor Horv .

COREIDAE .

Corizinae.
Corizus (Therapha) hyosciami L ., Corizus (Rhopalus) parrumpuncta!u s

Schill ., Myrmus miriformis Fall.

LYGAEIDAE .

Lygaeinae.
Spilosthetus (hygeus) equestris L ..

Aphaninae . -

	

-

TINGIDIDAE .

T ingidinae.

GERRIDIDAE .

Gerridinae.

CIMICIDAE .
Anthocorinae.

CAPSIDAE .
Capsinae .

Gastrodes grossipes de Geer .

Dictyonota strichnocera Fab .

Gerris Costae H . S .

Anthocoris nemorum .

Stenodema calcaratus Fall., S. virens L . et v . auraniiacus Reut . ; Capsodes '
flavomarginatus Donow., C. cingulatus Fab, Phytocoris intricatus _Floc:



pÃ¨c nouvelle pour la France),Calocoris hiclavatus H.S. et v. Schillin8i Sch 
afinis H. S., C. alpestns Mey., C .  ioseomaculcztus de Geer, D~chioscyt~ 

ufipennis Fall., Lygus montanus Schill., L. pratensis L., Poeciloscytus un 
fascuztus Fab., Creumocephalus albolineahis Reut., Pachytomella Pasferir L "iylus coryit L. 

SECTION BOTANIQUE 
Sbdnce du 25 Octobre 

ContrIbutIta Ã 196tuie Se l a  flore du Haut-Beaujolais 
Par M Q ~ M I Y  

a note ci-dessous n'a pour but que d'apporter quelques prÃ©cision sur la 
du Haut-Beaujolais, dont le Dr MAGNIS a donnÃ un tableau synthÃ© 

e dans son savant ouvrage sur la Flore Lyonnaise, paru en 1886. Mes 
i n  personnelles ont portÃ sur la rÃ¨gio sitube entre le col dr 
eaux et le col de Champ-Juin, rbgion qui comprend les plus 11au 
, a v o i r :  la Roclio Ã 'Ajou (973 mÃ¨tres) le TourvÃ©o (953 mÃ¨tia 

t (1.000'mÃ¨trcs et le Saint-Rigaud (1.012 mÃ¨tres) et se sont 6tcnduc 
Ã l'est et au sud de cette ligne do partage des eaux. 

- Plantes rares ou ires raies ddjÃ signalbes antÃ©rieinemenf mais de f q o  

on~tum lycoctonum. Au sommet du Saint-Rigaud oÃ elle occupe un 
t r &  limith, d'un are environ, immÃ©diatemen Ã gauche du sentier q i  

che sur la pelouse, et sous les taillis. 
ericum quadrangulum. Au lieu dit la Combe-d'Arroi, flanc sud-est d 

asus padus. TrÃ̈  rare. ObservÃ sur le bord d'un chemin prÃ¨ du hamea 
iyers, au nord de Monsds. 
ta anglica. Deux stations . l'une au col de Ctie Ã 1 ouest de la mut  
endant de Monsols, l'autre trÃ¨ Ã©tendu au col do Champ-Juin e 

ndant vers Saint-Bonnet-le-Plat. 
ex ew'opaens. Deux stations : la premiÃ¨r prÃ¨ de Monsols sur le bor 
hemm qui, partant de la gare de Monsols; va Ã la Cemhe d'Arroi et a' 
t-Rigaud, une antre beaucoup plus vaste au col de Champ-Juin. 
necio adonidifoltiis. Flanc sud du Mont Monet, dans les vassibles en fac 

achys gwmamca, PrÃ¨ du cimetiÃ¨r de Monsols. 
nchus Plumien, Forme des touffes dans les clairiÃ¨re et les tout Jeune 

1 de la Roche d'Ajoux et du Saint-Rxgalid. 
hesium alpinum. Sur les flancs de la montagne en face des Giands-Mou 
Ã quelques centaines de mÃ¨tre de Monsols. ObservÃ aussi au col d 

lecebrum vertictllatum. Une station au nord de Chansaye prÃ¨ d'un 
Ã¨re  et une autre au col de Crie oÃ se trouve Ã©galemen une carnÃ¨rc 
plis postula Dans une marc pr6s du hameau dm Essans, au sud-es 

edum villosiim Prairie markcageuse Ã l'cet cle Chansaye en descendan 

gitalis grandifloia. Sur la montagne dite Croix-du-Puits Ã l'ouest de 1 

echnum spicant. VallÃ© e t  ruisseau dit de la-Cascade, flanc nord-est d1 
Saint-Rigaud, Ã 700 mÃ¨tre d'altitude au moins, 
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Aspidium aculeatum . Même vallée, mais un peu plus bas, au pied même d e
la cascade ; très peu abondallt .

	

-
Spiranthes nstivalis . Au col de . Champ-Juin et dans les prairies humide s

entre Chênelette et la Roche d'Ajoux.
B. — Plantes non encore signalées et très rares :
Cirsiuni acaule. Deux stations : l ' une au col de Crie en descendant su r

Monsols, et l'autre au col de Champ-Juin .
Erica cinerea . Une station au col de Champ-Juin en -descendant" vers l e

bassin de la Loire .
Aspleniune Halleri. Une station dans un mur près des Echarmeaux .
Goodyera repens . Une station dans un bois de pins un peu au nord d e

Chansaye .
C. — Plantes assez ou très /réquentes :
Senecio Fuchsii, sylvaticus et viscosus ; Centaurea nigra ; Jasione perennis ;

Stachys alpin ; Digitalis purpurea; Impatiens Iioli-tangere ; Lysimachia
nenorum ; Epilobiuin spicatum ; Parnassia palustris ; Drosera rotundifolia ;
Wahlenbergia hederacea ; Cystopteris /r agd is ; Polypodium Phegopteris, etc .

D. — Les plus expresses réserves doivent être faites en ce qui concern e
les espèces suivantes qui n ' ont été retrouvées ni par le Dr MAGNIN, ni par
ALDIN, ni par moi : !lleconopsis canibrica ; Arnica montana ; Doronicun i
austriacum ; Aconitum Vapellus .

Néanmoins, étant donné que les espèces rares ci-dessus énumérées son t
cantonnées dans des limites extrêmement étroites et qu ' il peut en être de
même pour les quatre dernières, il est " possible_ d 'admettre qu'un botanist e
heureux finira par les découvrir. . Nous souhaitons vivement, en terminant ,
que cette espèce de revision de la flore du Beaujolais soit continuée, cat :il
s'en faut que nous ayons exploré complètement . toute la région désignéesmus
ce vocable
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ADMINISTRATION DE 1928
Président d'honneur : M . le Préfet du Rhône .

M . le Maire de Lyon :
M . le Président du Conseil general du RhôÊe
M . le Recteur de l'Université ,
M . le D r Ph . RIEL (à vie) .

	

.

Conseil d'Administration .

Président	 M . le Dr Ph . RIEL .

Membres .: MM . RICHE, C11 . DEPERET, MERDIER, DoNCIEux, GÉRARD, LESB-RE ,
BEAUVERIE, V .1NE\ RonAN, BRETii:, PORCIIEREL• EARRT GHAPtIT ,
GAILLARD, LOCARD, t)L'ENEY, SERULLAZ, GUIIGUE-. Lieutenant-eulone l
CONSTANTIN, BONNAnOUR, ABRIAL, COtiTAGNÉ, GAUrIER, ARGEÉIN ,
Bu y, REBOURS, LAURENT, THIÉBAUT et les Membres du Bureau.

Comité de Propagande .

MM . RIEL, USUELLI, POUCHET, LARVE, VICARD, VIBERT, FALCOZ, ALA -
BERNARDE, PÉTREQUIN, 1,'i me DAmI,Ns, Mlle ALBESSARD, Mme FARGE S
et les Membres du Bureau .


